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Тема: Підсумковий урок-конкурс з теми «Гідросфера»

Мета: узагальнити знання з теми «Гідросфера», повторити основні поняття й терміни, вдосконалювати вміння знаходити об’єкти на карті; сприяти розвитку пізнавальної активності; розвивати пам'ять, мовлення; формувати вміння працювати колективно, сприяти естетичному сприйняттю навколишнього середовища, виховувати любов до природи.
Обладнання: фізична карта світу, виставка малюнків з теми: «А без води – і ні туди, і ні сюди», карта океанів, дидактичні картки, атласи, підручник.

Тип уроку: урок систематизації та узагальнення знань.

Форма проведення: урок-конкурс.

Хід уроку-конкурсу
І. Організаційний момент.

1. Вступне слово вчителя.

· Ми закінчили вивчення теми «Гідросфера», сьогодні нам необхідно узагальнити ці знання й повторити основні поняття та терміни.

· Пригадайте, що таке гідросфера? Яке значення має вода?

· Вода – одна з важливих для людини речовин. Кров, мозок, тканини тіла на половину складаються з води. Без води людина може прожити лише кілька днів. 

Вода – місце життя багатьох організмів.

Воду необхідно берегти. Ще Петро І наказував бити батогами солдат, які кидали сміття в воду, а офіцерів з першого разу штрафували, а якщо вдруге забруднювали – їх розжалували до солдат.
· Сьогодні ми проведемо урок-конкурс. У нас 3 команди.

Почнемо конкурс.

2. Привітання команд. Оголошення правил конкурсу.

ІІ. Проведення конкурсів.
1. Конкурс «Бліц». За правильну відповідь – 1 бал.

Команда 1.
a) Водна оболонка Землі (Гідросфера).
b) Найбільшій за площею острів (Гренландія).
c) Кількість грамів речовин, розчинених в 1 літрі води (Солоність).

d) Моря, що далеко заходять у сушу (Внутрішні).

e) Протока, що сполучає Тихий та Атлантичний океани (Дрейка).

Команда 2.

a) Величезні ділянки суходолу, які з усіх сторін омиваються водою (Материк).

b) Канал, що сполучає Червоне та Середземне моря (Суецький).

c) Моря, що розташовані на окраїнах материків (Окраїнні).
d) Якої речовини розчинено найбільше в морській воді (Кухонної солі).

e) Одиниці вимірювання солоності (Проміле).

Команда 3.

a) Найхолодніший океан (Північний Льодовитий).

b) Протока, що сполучає Чорне та Азовське моря (Керченська).

c) Група островів, що лежать близько один від одного (Архіпелаг).

d) Хвилі, викликані підводними рухами земної кори (Цунамі).

e) Живі організми, з відмерлих решток яких утворюються острови (Корали).

2. Конкурс «Географічна естафета».


Представники команд по черзі показують на карті географічні об’єкти. За правильну відповідь – 1 бал. Якщо об’єкт показано неправильно, бал не зараховується.

Суецький канал, Канадський архіпелаг, Мадагаскар, Нова Зеландія, Гібралтарська протока, Червоне море, Біскайська затока, Саргасове море, Гольфстрім, Перуанська течія, Карибське море, Аравійське море, о.Зеленого Мису, Охотське море, Маріанський жалоб, о.Велика Британія.
3. Конкурс «Третій зайвий».

Хто швидше найде зайву назву.

a) Ніл, Конго, Байкал.

b) Тихий, Індійський, Нігер.

c) Карибське, Гурон, Охотське.

d) Єнісей, Амазонка, Ейр.

e) Індостан, Гренландія, Сомалі.
4. Конкурс «Вірю – не вірю».

У кожної команди аркуші з твердженнями. Якщо ви згодні. Поставте «+», а не згодні «-». За кожне правильне твердження 1 бал.


Чи вірите ви тому, що …

a) Гідросфера – це повітряна оболонка Землі.

b) Найбільший з океанів – Індійський.

c) Суходіл в океані (море) – півострови.

d) Найбільший острів Мадагаскар.

e) Води в океанах і морях перебувають у постійному русі.

f) Найбільша за спадина світу – Маріанський жолоб.

5. Конкурс «Згадай острів».


Визначте, які з островів: Японські, Тасманія, Шрі-Ланка, Гренландія, Ява, Тайвань, Куба, Вогняна Земля мають:

a) Вулканічне походження;

b) Материкове походження;

c) Коралове походження.

6. Конкурс «Знавці».

· Швидко навантаживши вугілля, «Дункан» взяв курс на захід. На хвилях течії, яка проходила повз береги Бразилії, гнаний дужим північним вітром, він перетнув екватор і опинився у Південій півкулі. 

Питання:Як називається течія, що несла «Дункан» на південь? (Бразильська).

· 14 квітня корабель «Форвард» перетнув течію Гольфстрім, яка прямує вздовж берегів Америки, доходить до Ньюфаунд-ленда, потім виділяється на північний схід і огинає береги Норвегії. 
Питання: З водами скількох океанів перемішуються води Гольфстріму? (починається в Атлантичному океані, несе води в Північний Льодовитий океан).

· Давні помори, що жили на узбережжі Білого моря, спостерігаючи за цим явищем, говорили: «Океан-батечко дихає. Двічі дихне, двічі видохне – і доба мине.» 

Питання: Що мали на увазі помори щодо причин цього явища? (спостерігали в океані припливи та відпливи. Вони спричиняються притягування водних мас океану Місяцем та Сонцем).

7. Конкурс «Ти мені, я – тобі».
· Один з членів команди ставить питання іншій команді і називає ім'я учня, який повинен на нього відповісти. Якщо відповідь правильна, то інша команда отримує можливість поставити своє запитання. Якщо неправильна, то учень, який повинен був відповісти, більше не бере участі у грі. Конкурс триває доти, доки не будуть поставлені всі запитання. Перемагає команда, в якій залишилося більше гравців.
ІІІ. Підсумки уроку-конкурсу.

· Наш урок закінчено. (Оголощуються результати, «нагороджуються» переможці оцінками висого рівня)
ІV. Домашнє завдання.

Написати твір за темою: «Забруднення води»
